

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

К новым

В ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ по дос-
тойной встрече XXIII с'ез-
да КПСС осинниковские шахто-
строители обещали завершить
годовой план своими силами
досрочно — к 25 декабря. Свое
слово они сдержали, выполнив
годовой план 23 декабря. На
этоту дату освоено 3157 тысяч
рублей капиталовложений. В
оставшиеся дни декабря будет
освоено сверх годовой прог-
раммы примерно 100 тысяч
рублей.

Но несмотря на наши уси-
лия годовой план по генподря-
ду может быть не выполнен. Крайне плохо работают субпод-
рядные организации. Из пяти
субподрядчиков только один —
Мысковское монтажное управ-
ление треста «Запсибсантех-
монтаж» — справляется с
планом. А такие организации,
как Осинниковское дорожно-
строительное управление, годо-
вой план выполняет только
на 34 процента, шахтомон-
тажные управления №№ 1 и
7 — на 13 процентов, а трест
«Союзшахтескушение» с на-
чала года не освоил ни одного
рубля.

Очень напряженно трудятся
в дни предс'ездовской вахты
горняки участка № 1 (на-
чальник Г. Я. Дорофеев). На
проходке склонового ствола №
2 бригада Ф. Г. Щербака до-
вела суточные уходы до трех
метров и более. Это гарантиру-
ет получение 100 п. м. го-
тового ствола в месяц. Таких
темпов проходки у нас еще ни-
когда не было.

Особенно больших успехов
добивается звено А. В. Мазурова.
Оно 22 декабря закончило
месячное задание по проходке
ствола, углубив его на 20
метров, и ставит своей зада-
чей довести месячный уход

этой большой и трудной выра-
ботки до 30 метров.
Кроме проходки склонового
ствола коллектив горного уча-
ства занимается оснащением
вентиляционного ствола № 6, интенсивно ведет проходку

63 процента предусмотрено на
этот об'ект. Будет закончена
проходка с армированной склон-
ной ствол № 2 (глубина его
511 метров), — пробит вен-
тиляционный ствол № 6. Кро-
ме горизонта минус 60 метров
намечается развитие горных
выработок на горизонте минус
160 м постоянного под'ема.

На основной промплощадке

рубежам

выработок на горизонте минус
60 метров.

Из строительных коллекти-
вов следует отметить бригады
Е. Е. Чичканова, И. А. Федо-
това, И. Ф. Харченко, М. С.
Горохова, И. И. Горячева и
других, которые систематиче-
ски перевыполняют нормы вы-
работки. Строители сейчас
готовят к сдаче в Сосногорске
80-квартирный дом. Вместе с
тем, к нашему огорчению,

следует сказать, что в этом
году мы не сумели по ряду
причин ввести в строй такой
жизненно важный об'ект, как
школа на 600 учащихся в
районе городской больницы
Бис. Одна из самых серьезных
причин этого — отсутствие

280 кв. метров стекла боль-
шого размера, из-за чего за-
держиваются малярные рабо-
ты. Вопрос обеспечения об'ек-
та стеклом никак не решается
и стал камнем преткновения.

Большие задачи стоят пе-
ред нашим коллективом и в
новом, наступающем году.
Ему предстоит выполнить об'-
ем работ в сумме 4 472 тысячи
рублей, что на 10 процентов
превышает фактически выпол-
ненный об'ем за этот год.
По-прежнему ведущее место в
плане занимает реконструкция
шахты «Капитальная-1». Из
всего об'ема капиталовложений

учитывая допущенные в
этом году промахи и недостат-
ки в работе, используя опыт
передовиков, коллектив осин-
никовских шахтостроителей
намеревается в новом году ра-
ботать ритмично, обеспечить
успешное выполнение плана,
улучшить все качественные
показатели. Залогом этому яв-
ляется высокое мастерство и
новый трудовой под'ем стро-
ителей.

И. КОВЧУ,
начальник планового отдела
ОШСУ.



К 45-ЛЕТИЮ ПЛАНА ГОЭЛРО

Исполнилось 40 лет со дня окончания строительства первой
очереди Шатурской районной электростанции и присвоения ей им-
ени В. И. Ленина.

Коллектив Шатурской станции прошел славный путь. ГРЭС вы-
работала десятки миллиардов киловатт-часов энергии. Работа кол-
лектива отмечена правительственными наградами. В 1939 г. станция бы-
ла награждена орденом Ленина, а в 1945 г. — орденом Трудового Крас-
ного Знамени.

С 1 января 1966 г. начинается реконструкция Шатурской ГРЭС.
Намечено установить три блока по 200 тыс. киловатт. После расшире-
ния она станет одной из самых крупных торфяных станций страны.

На снимке: слева — щита управления ГРЭС С. П. Макару-
шин. 34 года работает он на электростанции. Справа — машинный зал.
Фото Н. Акимова и В. Будана.



Луганская область. С 1 октября нынешнего года коллектив
шахты «Лутугинская-Северная» треста «Ленинуголь» работает
по новой системе планирования производства и материа-
льного стимулирования. Экономический эксперимент благотвор-
но сказался на успехах предприятия. С начала нынешнего го-
да лугугинцы выдали на-гора свыше 45 тысяч тонн топлива
сверх плана, значительная часть его добыта в последние 2
месяца. За это время снизилась себестоимость угля. Важную
роль в этом сыграла экономия лесоматериалов, взрывчат-
ки, металлических стоек, запасных частей для горной техники.

Весомый вклад в достижение успеха внесли шахтеры 3-го
участка. Больше всех добывают они сверхпланового угля,
стремясь добиться наилучшего качества и низкой себестоимо-
сти.

На снимке: горняки передовой на шахте комплексной ком-
байновой бригады Александра Погорелова с участка № 3 под-
водят первые итоги своей работы по новой системе. Слева
направо — Николай Чередниченко, Григорий Слонев, бригадир
Александр Погорелов, Иван Новик, Петр Кулибаба.

Фотохроника ТАСС

Советско-финляндское коммюнике

По приглашению правитель-
ства СССР президент Финлянд-
ской республики Урхо Калева
Кекконен с 20 по 22 декабря
находился в Советском Союзе
с официальным визитом.

Во время визита, говорится
в советско-финляндском ком-
мюнике, имел место ряд бесед
между советскими руководите-
лями и президентом Финлянд-
ской республики.

В ходе теплых, дружествен-
ных бесед состоялся откровен-
ный обмен мнениями по воп-
росам дальнейшего углубления
и расширения советско-фин-
ляндских отношений, а также
по вопросам международной
политики, в том числе, по воп-
росам, касающимся положения
в Европе.

Стороны выразили готов-
ность и решимость к дальней-
шему всестороннему развитию
советско-финляндских полити-
ческих, экономических и куль-
турных отношений.

Достигнута договоренность

об официальном визите Урхо
Калева Кекконена в Советский
Союз и посещении Финляндии
Председателем Президиума
Верховного Совета СССР Н. В.
Подгорным и Председателем
Совета Министров СССР А. Н.
Косыгиным. Время визитов
будет согласовано дополни-
тельно.

★

Юбилейное издание «Советский Союз»

★

МОСКВА. К 50-летию
Великой Октябрьской со-
циалистической револю-
ции выпускается 22-том-
ное научно-популярное
географическое юбилейное
издание «Советский Со-
юз». Уже подготовлены
к сдаче в производство
три тома: «Армения», «Бе-
лоруссия» и «Эстония».

«Советский Союз» при-
обретает значение одного
из центральных изданий
к 50-летию Великого Ок-
тября. Особое внимание
обращено на его высокий
идейно-научный уровень
при отличном полиграфи-
ческом и художественном
исполнении.

РЕШЕНИЯ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛЕНОУМА — В ЖИЗНИ!

В ПОХОД за экономическими знаниями

ЧТОБЫ правильно вести социалистическое хозяйство, ем некоторых, будут проведены надо научиться все рассчитывать. Надо, чтобы каждый научился быть расчетливым. Эти ленинские указания хорошо известны. И тем более, командирам производства, окончившим в свое время институты, техникумы.

Однако время выдвигает все новые и новые задачи. И порой очень ощущается, что полученных когда-то знаний маловато. Поэтому курсы, которые сейчас организовал трест «Осинникиуголь» для инженерно-технических работников, являются очень решения сентябрьского Пленума. своевременными.

О том, насколько важные поднимаются вопросы на занятиях, говорят за себя темы программы: «Экономические реформы на основе сентябрьского Пленума ЦК КПСС», «Научная организация производства и управления на угольных шахтах», «Баланс предприятия, его принцип и анализ», «Планирование основных технико-экономических показателей про- изводства» и т. д.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ управляющего трестом «Осинникиуголь» К. И. Ломакин рассказал, что с 13 декабря с отрывом от производства на месячные курсы привели начальники участков, их помощники, механики, районные инженеры и заместители главных инженеров шахт. На первый поток набрано около ста человек. Всего таких потоков будет десять.

— Программа построена так, — подчеркнул он, — что 70 процентов ее занимают беседы и лекции на экономические темы и 30 — беседы о новой технике.

С лекциями перед слушателями выступают бухгалтеры, плановики шахт, начальники отделов треста.

Уместно будет сообщить, что себя на рабочем месте применить сейчас в Кемерово группа нормировщиков, экономистов рудника тоже повышает свои знания по экономике.

По тем же темам, о которых

говорилось выше, за исключением заработка, будут проведены занятия с горными мастерами и бригадирами. Занятия организуются без отрыва от производства... А СЕЙЧАС каждое утро к зданию заочного отделения горного техникума группами и в одиночку спешат слушатели первого потока. Занятия здесь начинаются, как и в любой школе, техникуме или институте, — по звонку. И только темы занятий говорят о том, что люди пришли сюда получить экономические знания, чтобы претворять в жизнь решения сентябрьского Пленума.

Командиры производства, слушая лекции, стараются тут же увязывать их с проблемами своего участка, района, шахты. И преподаватели не удивляются обилию вопросов, их злободневности. Нередко беседы затягиваются или даже переходят в споры. Не зря ведь говорят: сто голов — сто умов. Тем более, каждому хочется понятия о хозрасчете уяснить и в ширь и в глубь, чтобы потом у-



НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

В ПОСЕЛКЕ Высоком, напротив магазина тканей и готовой одежды — небольшая кучка мусора. Возле нее — хорошо одетые мальчик и девочка. Вот они несут несколько бутылок из-под вина и водки...

Зачем мальчики собирали бутылки?

Все дело в том, что от детей школьного и дошкольного возра-

стя, угошают своих детей. Даже малолеток. Они забывают, что этим наносят непоправимый вред, приучая детей к алкоголю. А когда подросток начинает пить уже регулярно, родители беспомощно разводят руками: «В кого он пошел? И отец, и дед выпивали в меру, а этот хлещет...»

Общеизвестно, какой громадный вред еще не окрепшему организму приносят водка и табак. Между тем причиной этому часто являются мы сами, взрослые. И приходит сожалеть, что с этим злом, по существу, не ведется никакой



Галина Иосифовна СЕРЕБРЯКОВА, известная советская писательница, автор трилогии «Прометей» («Юность Маркса», «Похищение огия», «Вершина жизни») и других произведений. В декабре исполнилось 60 лет.

Мы и дети

(ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА)

та в магазинах принимают бу-

борьбы.

В ТРАМВАЕ, что следует до «Капитальной-2», едут мужчины и женщины. С ними мальчик 9-10 лет. Он школьник. Женщина

прилично одета. Подвыпившая, она нецензурными словами ругает своего мужа, который выпил больше и не может стоять на ногах. Их мальчик слушает перебранку. Кругом смеются.

А разве это единичный случай? Нередко подвыпившие дяди в автобусах и трамваях в присутствии детей сквернословят, рассказывают похабщину. А дети слушают. Слушаем и мы. И не однажды хулиганов, нарушителей общественного порядка.

Конечно, это не массовое явление. Однако сквернословие можно слышать и в магазинах. Потому что спиртные напитки зачастую продают людям, находящимся уже в невменяемом состоянии. Работников прилавка это мало интересует. Лишь бы товар был продан.

КАК ЭТО ни странно, все меньше встречается на афишах города названий детских кинофильмов, посмотреть которые с желанием пошли бы с детьми и взрослые. Интересно наблюдать, когда демонстрируются кинокартинны и на рекламе написано, что детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. Вот разговор двух подростков, старшего и младшего:

— Ты пойдешь сегодня в кино?

— А ну его, это кино надоело мне. Я его уже несколько раз видел. Скучно. Там все целуются, — говорит младший подросток, — вот би о разведчиках или о Чапаеве посмотрят!

Старший убеждает малыша:

— Ты ничего не понимаешь.

Пойдем посмотрим.

Подросткам продают билеты, если

даже и нет им 16 лет. А они

тинут за собой и малышей.

Ю. СЫЧ,
учитель.

ОТ КАШИРЫ — К ЕДИНОЙ ЭНЕРГОСИСТЕМЕ СССР

ПРОШЛО 45 лет, как был принят план ГОЭЛРО. Его утвердил VIII Всероссийский съезд Советов.

Выступая на этом съезде, В. И. Ленин охарактеризовал план ГОЭЛРО как вторую программу партии. В электрической энергии видел он ту новую техническую базу, на основе которой должна была восстанавливаться и развиваться экономика молодой Советской страны.

В разработке плана ГОЭЛРО

участвовало более 200 крупнейших русских учёных, инженеров и техников во главе с Г. М. Кржижановским. В течение 10-15 лет намечалось построить в основных экономических районах страны 30 районных электростанций общей мощностью в 1,75 миллиона киловатт.

План был принят, и работа началась. Под Москвой, Петроградом, на Урале и Украине, в Закавказье, Средней Азии одна за другой развертывались энергетические стройки. В. П. Ленин следил за ходом строительства электростанций, оказывал практическую помощь. Особую заботу и внимание проявлял он к со-

оружению Капицкой, Шатурской тепловых электростанций, Волжской гидростанции.

4 июня 1922 года первенец плана ГОЭЛРО — Капицкая электростанция дала электроэнергию Москве. Это была крупная победа Советского государства.

В 1935 году истек максимальный срок плана ГОЭЛРО. Почти 5,7 миллиона киловатт новых электрических мощностей получила за 15 лет страна — втройке больше, чем намечалось. Одновременно были подготовлены кадры, способные возвести крупные электростанции и умело эксплуатировать их. Днепровская ГЭС имени В. И. Ленина, вве-

денная в строй в 1932 году, не имела себе равных в Европе. Сейчас энерговооруженность Советского Союза огромна: более 110 миллионов киловатт

— мощность всех советских электростанций. По выработке электроэнергии наша страна давно обогнала все государства, кроме США.

Семилетка была новым шагом вперед в развитии советской энергетики. Введено в строй свыше 100 и начато сооружение еще более 80 крупных районных электростанций. Суммарная мощность электростанций увеличилась более чем в два раза. Гордостью

страны стала возведенная на Ангаре Братская ГЭС — крупнейшая электростанция мира. Протяженность линий электропередач составляет теперь 306 тысяч километров. Уже работает крупнейшая единая энергетическая система европейской части СССР. Ведутся работы по созданию единой энергетической системы СССР.

В предстоящем пятилетии запланировано ввести в строй много новых электростанций, в том числе крупнейшую в мире Красноярскую ГЭС на Енисее.

ТАСС.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

КОЛЛЕКТИВУ ОСИННИКОВСКОГО
НАРОДНОГО ТЕАТРА

Городской комитет КПСС поздравляет старейший драматический коллектив клуба «Октябрь», заслуживший высокое звание Народного театра, с 30-летним юбилеем и с удовлетворением отмечает его значительные успехи.

За три десятилетия в вашем дружном, трудолюбивом коллективе выросли десятки замечательных актеров-любителей, которые по своему сценическому мастерству близки к уровню артистов-профессионалов. Коллектив успешно пропагандирует передовое драматическое искусство, активно помогает городской партийной организации прививать трудящимся, особенно молодежи, ценнейшие качества, необходимые строителям коммунистического общества.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья и новых творческих удач. Пусть ваш благородный, бескорыстный труд и впредь доставляет радость людям и зовет их на трудовые подвиги.

ГОРКОМ КПСС

Исполком городского Совета депутатов трудящихся поздравляет коллектив Народного театра с 30-летием творческого труда.

Мы рады отметить, что многочисленные спектакли, поставленные вами на сцене клубов, способствовали эстетическому и трудовому воспитанию трудящихся, оказывали помощь партийным и государственным органам в решении многочисленных вопросов труда, быта и культурного отдыха трудящихся.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в вашем благородном труде.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

Осинниковский горком профсоюза рабочих угольной промышленности горячо приветствует и поздравляет самодеятельный драматический коллектив клуба «Октябрь» с тридцатилетием со дня его основания.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности, успехов в вашем благородном деле.

Горком профсоюза рабочих угольной промышленности.



На снимке: Петр Степанович и Людмила Антоновна БЕРЕЗИНЫ.

приходилось нелегко. Людмила Антоновна работала на шахте, и в других организациях. На ней лежали и бесконечные семейные дела. Но всегда она выкраивала время для любимого дела. Если не хватало дня, то тогда для репетиций использовались долгие ночные часы.

В клубе «Октябрь» Петр Степанович выступил и как постановщик спектаклей. В сороковых годах им поставлены спектакли «Честь», «Как закалась сталь».

Старожилам нашего города памятен спектакль «Чапаев», с большим успехом шедший на сцене клуба в конце тридцатых годов. Во многих спектаклях Березины выступают вместе. В таких, например, как «Без вины виноватые», «Свадьба с приданым». За спек-

ТЕАТРАЛЬНАЯ СЕМЬЯ

МОЖНО начать с того, что семья эта родилась на подмостках любительской сцены, когда была решена, наконец, проблема «Квадратуры круга».

В те же годы маленькая девочка Люда в брошенном сарае устроила спектакль. Пьесы выбирала все про разбойников. Занавесом служила обыкновенная домашняя простыня...

Семнадцать лет сыграла свою первую «взрослую» роль на сцене «взрослого» театра Людмила Антоновна. Это была заглавная роль в пьесе «Бесталанная». В заводском клубе и началась ее творческая биография.

В конце тридцатых годов Березины приехали в Осинники. С тех пор их творческая жизнь неизменно связана с сегодняшним юбилем, клубом «Октябрь».

Театральная самодеятельность стала одним из основных увлечений в жизни семьи. А ведь порой

спектакль «Побег из почи», в котором Березины исполняли основные роли, коллективу присвоено звание Народного театра.

Памятен нашим горожанам веселый, интересный спектакль «Левониха на орбите» с участием Березиных. А ведь сколько сыграли ролей после него!

Сейчас Людмила Антоновна успешно пробует силы в режиссуре. Недавно наши зрители познакомились с новой работой драматического коллектива ДК «Шахтер» «Молодой человек», поставленной совместно с В. Берсеневым.

Живет в нашем городе семья. Как и в каждой семье здесь свои заботы, свои радости и огорчения. И живет в этой семье одна большая любовь — любовь к театру, стремление делиться с людьми большой мудростью искусства.

В. КОЛЬКОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Кемеровского областного совета профессиональных союзов от 9 сентября 1960 года.

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «НАРОДНЫЙ ТЕАТР» ТЕАТРАЛЬНОМУ КОЛЛЕКТИВУ КЛУБА «ОКТЯБРЬ»

Учитывая высокое исполнительское мастерство участников театрального коллектива, занявшего первое место на областном смотре коллективов художественной самодеятельности профсоюза рабочих угольной промышленности, президентом областного совета профсоюзов

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Присвоить самодеятельному театральному коллективу клуба «Октябрь» гор. Осинники звание «Народный театр».

Председатель областного совета профсоюзов А. ПОПОВ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

направлением, одной идеей.

С нового, 1966 года наш театр начинает работать под рубрикой, если можно так сказать, «К 50-летию Советской власти».

Первым таким спектаклем будет «Год 19-й» Иосифа Прута. Есть у него и другое название «Член реввоенсовета». В этой пьесе рассказывается о героических событиях, происходивших в 19-ом году в Астрахани. В образе коммуниста Лукина зритель узнает дорогие всем нам черты Сергея Миронова Кирова.

Кроме того, в будущем году осинниковцы познакомятся со спектаклем, созданным по рассказам А. П. Чехова. Ставит его Виктор Гюнтер.

Молодежная студия под руководством Натальи Павловны Зеленской работает сейчас над комедией Мольера «Путин Скапена».

Из старых наших спектаклей мы думаем в будущем году возобновить «Бешеные деньги» Островского.



Сыграла сто ролей она,
Мария Тимофеевна.
Мария Тимофеевна
Сыграла сто ролей.
Уже тридцать лет на сцене!
Но в творческом горенье
Неведом ей покой.
И шлем мы поздравление
Марии Тимофеевне —
Маше Часовской.

Юбилейный

лицы Антоновны Шабловой — артистка В. Завязкина. Сына Шабловой — Дормидонта — играет А. Завьялов.

Последняя работа коллектива Народного театра — пьеса А. Островского «Поздняя любовь» — юбилейный спектакль, посвященный 30-летию театральной деятельности Марии Часовской.

Но если уже говорить точнее, то эта работа является юбилейной для всего коллектива Народного театра. Это один из лучших спектаклей.

Режиссерский замысел и автор артистов воплотили в едином, поэтому каждый образ получился законченным. Можно сказать, отточенным.

На снимке: сцена из спектакля «Поздняя любовь». В роли Фе-

С мыслью о завтрашнем дне

В клубе «Октябрь» необычное представление. На сцене стучат молотки, бойко посыпывают ножковка. Работники клуба и кое-кто из артистов Народного театра устанавливают декорации. Готовится премьера нового спектакля, посвященного 30-летию сценической деятельности Марии Часовской...

Режиссер театра Владимир Рафаилович Членов тоже здесь. Он сосредоточенно обсуждает с кем-то из участников спектакля какую-то сцену...

Цифры и факты

Участниками драмколлектива клуба «Октябрь» за 30 лет поставлено более 100 больших спектаклей.

За это же время дано 1600 представлений.

Побывало на спектаклях более 700 тысяч зрителей.

16 больших спектаклей подготовлено за 5 лет коллективом Народного театра.

Спектакли нашего Народного театра с успехом шли в Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске и других городах области.

На областных смотрах получили призовые места спектакли

«Побег из ночи», «Наша лошадь», «Девушка с веснушками», «Жизнь и преступление Антона Шелестова».

Коллектив Народного театра награждался грамотами облпрофсоюза, обкома профсоюза угольщиков, наших городских общественных организаций.

Ширится движение солидарности

Впервые со времен Гитлера мир стал очевидцем столь разнуданных действий, какими сопровождается вооруженная интервенция США во Вьетнаме. Используя «право» сильно, с тупой и холодной жестокостью американские империалисты совершают массовые убийства мирных жителей этой страны с помощью почти всех современных средств военной техники.

Вполне понятно, что чудовищные преступления, совершенные американскими империалистами, вызывают гнев и возмущение во всем мире. Ныне на всех континентах огромный размах принял движение, ставшее своей целью остановить кровавую руку империализма США. В это движение включились политические и профсоюзные организации рабочего класса, представители интеллигенции, деятели культуры с мировым именем и миллионы простых честных людей, принадлежащих к самым различным социальным группам. «Эта война, — говорится в послании правительству США, подписанном во-

семью лауреатами Нобелевской премии, — является вызовом совести мира. Никто на земле не может читать день за днем сообщения об убитых, искалеченных и сожженных и не призвать положить конец этой бесчеловечности. Настоятельная необходимость — прекратить это преступление против всего цивилизованного на земле». Вполне понятно, что особенно большой размах принял в эти дни движение солидарности с борьбой вьетнамского народа в странах социалистического лагеря. Эта солидарность выражается в великой моральной и материальной поддержке, оказываемой героическому Вьетнаму, в многочисленных митингах, демонстрациях трудящихся против американских агрессоров. «Советский Союз, выполняя свой интернациональный долг, оказывал, оказывает и будет оказывать вьетнамскому народу всемерную поддержку и помочь в борьбе против агрессии американского империализма», — говорится в заявлении Верховного Совета СССР.

Клеймят позором разбойни-

чество политику США во Вьетнаме народы Азии, Африки, Латинской Америки, рассматривающие борьбу вьетнамского народа как составную часть их собственной борьбы за независимость и национальный суверенитет.

Англия должна отказаться от союза с США, если Джонсон будет продолжать агрессию во Вьетнаме, заявил видный деятель лейбористской партии Англии, член британского парламента К. Зиллиакус.

Перед посольством США в Париже проходят бесчисленные митинги, демонстрации, участники которых гневно осуждают произвол американской во-

пугивания со стороны правительства, усиливается движение против войны во Вьетнаме и в самих Соединенных Штатах. Большую роль в этом движении играют студенты и профессора американских университетов. В состоявшемся в конце ноября «марше на Вашингтон» — крупнейшей антивоенной демонстрации в истории американской столицы — при-

с героическим народом Вьетнама

Широкая волна протестов захлестнула в эти дни и капиталистические страны Западной Европы. Миллионы рабочих и служащих откликнулись на призыв Всемирной федерации профсоюзов приложить все усилия к проведению новых мощных кампаний солидарности с борьбой Вьетнама. В Англии создан «Комитет солидарности с Вьетнамом», широкий характер принял кампания по сбору средств в помощь народу Вьетнама. Прогрессивные организации Японии проводят наше по всей стране кампанию по сбору 40 миллионов подпись за прекращение американской агрессии.

Особенно важно отметить тот факт, что в последнее время, несмотря на политику за-

нятия участие около 50 тысяч человек. Представители почти всех штатов Америки пришли в Вашингтон, чтобы призвать правительство США положить конец «грязной войне» во Вьетнаме.

С каждым днем растет международная моральная изоляция правительства США, увеличивается армия движения солидарности с народом Вьетнама. На весь мир звучит сегодня требование: положить конец разбойничьей интервенции США во Вьетнаме.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Удар по колониализму

НЬЮ-ЙОРК, 22 декабря. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, в которой осуждается колониальная политика португальского правительства и подчеркивается, что отношение Португалии к африканскому населению в колониях и соседних с ними государствах представляет собой угрозу международному миру и безопасности.

ПЕСТРАЯ СМЕСЬ

ПОЛЬЗА

Жену поэта-иллюстратора спрашивает ее приятельница:

— Получает ли твой муж какую-нибудь пользу от писания стихов?

— Да, он послал один раз в редакцию 8 стихотворений, а вернули ему девять.

ЗАБОТА

На улице к плачущему мальчику подходит пожилая женщина:

— Ты почему плачешь?

— Я потерял папу.

— И не попадешь сам домой?

— Я попаду, а вот папа не попадет.

ПРОБА

Из бара выходит толстяк и, шатаясь, направляется к стоящей поблизости автомашине. Его останавливает полицейский:

— Надеюсь, вы не собираетесь вести машину в таком состоянии?

— Я бы хотел все-таки попробовать, потому что... не могу пройти даже нескольких шагов!

СЧАСТЬЕ

Придя из школы, маленький Ян говорит матери:

— Сегодня мне повезло. Я счастливый!

— Я рада за тебя, сынок. А что произошло?

— В моем диктанте было столько ошибок, что учитель хотел поставить меня в угол.

— Это ужасно!

— Не пугайся, на мне счастье все четыре угла были заняты!

ХОРОШАЯ ПАМЯТЬ

Маленький мальчик говорит отцу:

— Бабушка рассказывала, как Колумб открыл Америку. Это было 400 лет назад...

— Ну и что?

— Вот бы нам с тобой такую память! Да?

Документ призывает государства — членов ООН разорвать дипломатические и торговые отношения с Португалией. В резолюции содержится также требование к союзникам Португалии по НАТО отказать от поставок португальскому правительству оружия и военного снаряжения, которое может использоваться для подавления африканских народов в колониях.

ООН ОСУЖДАЕТ РАСОВУЮ ДИСКРИМИНАЦИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 22 декабря. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации.

Конвенция гласит, что принявшие ее государства осуждают расовую дискриминацию и обязуются принимать все меры для ее ликвидации, осуждают пропаганду превосходства одной расы над другой и объявляют запретными организациями, основанные на теории о расовом превосходстве.

XX СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ЗАКОНИЛА РАБОТУ

НЬЮ-ЙОРК. Закончила трехмесячную работу XX сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

На последнем заседании Ассамблеи среди других документов приняла Декларацию о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, об ограждении их независимости и суверенитета.

Принятие по инициативе Советского правительства этой Декла-

рии явилось наиболее весомой акцией XX сессии по той причине, что именно вмешательство, прежде всего открытые военные интервенции, создают крайне опасное для дела мира положение в различных районах земного шара.

Закончившаяся сессия Генеральной Ассамблеи показала, что ООН может служить интересам мира, свободы и независимости народов в тех случаях, когда она находит в себе силы внедрять в международных отношениях и превращать в практические дела высокие принципы своего Устава.

ТАСС.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 26 декабря в большом зале широкоэкранного цветного фильма «Звезда Улугбека». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 26 декабря художественный фильм «Метель». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 26 декабря художественный фильм «Капитан пуль». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 26 декабря художественный фильм «Криницы». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 26 декабря «Любимец Нового Орлеана». (2, 4, 6).



В ДК «ШАХТЕР» НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ

28 и 29 декабря в кинозале Дома культуры продолжается демонстрация трилогии о М. Горьком. На этот раз учащимся школ № 1, 3, 5, 9, 13, 21 будет предложен фильм «Мои университеты».

30 числа в ДК дает большой концерт Украинский Государственный ансамбль песни и танца «Подолянка». Представление начнется в 9 часов вечера.

В ночь под Новый год — 31 декабря, а также 1 января в Доме культуры проводится красочный новогодний карнавал. 31-го он начнется в 22 часа и окончится в 04 часа. На следующий день по той же программе карнавал будет проходить с 21 до 02 часов. К этому карнавалу идет большая подготовка. В банкетных залах горючее имеет возможность накрыть около ста столиков. На них можно сделать заказ заранее.

В кинозале в новогодние дни демонстрируются на сеансах для взрослых кинокомедия «Разводы не будет», на детских сеансах — киносборник № 87.

В воскресенье, 2 января, проводится большой вечер отдыха молодежи.

Днем 2 и 3 января будут гости на новогодней елке дети горняков шахты «Капитальная-1».

3 января устраивает свой праздничный вечер Клуб ветеранов, приглашая на него всех пенсионеров. Начало в 4 часа дня.

◆◆◆◆◆

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ. 29 декабря состоятся заседания депутатских Советов по микрорайонам.

ИСПОЛКОМ.

ЛЕНИНГРАД. Археологическая экспедиция Эрмитажа под руководством кандидата исторических наук В. Белецкого во время раскопок в Кремле старинного Пскова обнаружила скелетический портрет мужчины. Эту керамическую голову, созданную восемь веков назад и некогда украшавшую сосуд, обломки которого найдены, археологи отнесли к числу редчайших произведений древнего искусства. Керамический портрет мужчины с острым носом и бородой — одна из самых значительных находок археологического го-да.

На снимке: скелетический портрет мужчины, найденный при раскопках древнего Пскова.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! РАБОТНИКИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО ОРСА ПОЗДРАВЛЯЮТ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Желают вам здоровья, успехов с трудом и счастья.

ПРОСИМ вас в праздничные и предпраздничные дни посетить наши магазины. Будет представлен широкий ассортимент кондитерских изделий, которые не только вкусны, но и украшают праздничный стол. Наборы гостинцев для детей, наборы к праздничному столу с фруктами. Большой выбор овощных, фруктовых консервов, повидла, джема, варенья. Большой выбор вин, шампанского, наливок, настоек и других товаров.

Начиная с 29 декабря, магазины продовольственного орса будут работать по продленному рабочему дню.

ЗА ПОКУПКИ В НАШИХ МАГАЗИНАХ МЫ БУДЕМ ВАМ ОЧЕНЬ ПРИЗНАТЕЛЬНЫ.

Администрация